

Comune di Petrella Tifernina

- provincia di Campobasso -

Registro Generale N. 29

ORDINANZA SINDACALE N.29 DEL 6 NOVEMBRE 2020

CONTRASTO E CONTENIMENTO DEL DIFONDERSI DEL VIRUS COVID – 19 AI SENSI DELL'ART.32 DELLA LEGGE 23 DICEMBRE 1978, N.833 IN MATERIA DI SANITA' PUBBLICA

IL SINDACO

VISTO l'art. 32 della Costituzione;

PRESO ATTO della delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 con la quale è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

VISTA la legge 23 dicembre 1978, n. 833, recante "Istituzione del servizio sanitario nazionale";

VISTO il decreto-legge 25 marzo 2020, n. 19, convertito con modificazioni dalla legge 22 maggio 2020, n. 35, e ss. mm. e ii., recante "Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19";

VISTO il decreto-legge 16 maggio 2020, n. 33, convertito con modificazioni dalla legge 14 luglio 2020, n. 74, recante "Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19"

VISTO il decreto-legge 30 luglio 2020, n. 83, convertito con modificazioni dalla legge 25 settembre 2020, n. 124, recante "Misure urgenti connesse con la scadenza della dichiarazione di emergenza epidemiologica da COVID-19 deliberata il 31 gennaio 2020";

VISTO il decreto-legge 7 ottobre 2020, n. 125, recante "Misure urgenti connesse con la proroga della dichiarazione dello stato di emergenza epidemiologica da COVID-19 e per la continuità operativa del sistema di allerta COVID, nonché per l'attuazione della direttiva (UE) 2020/739 del 3 giugno 2020"

VISTO il DPCM del 3 novembre 2020;

VISTA l'ordinanza del Ministro della salute del 4 novembre 2020 con la quale, in attuazione degli artt. 2 e 3 del DPCM del 3 novembre 2020, sono state individuate le Regioni con scenario di tipo 3 e di tipo 4;

VISTA l'ordinanza del Presidente della Regione Molise n. 47 del 4 novembre 2020

CONSIDERATO che le misure restrittive operanti dal giorno 6 novembre 2020 nelle Regioni di cui al precedente punto potrebbero generare un massiccio esodo delle persone attualmente stabilizzate nei relativi territori verso le regioni non assoggettate alle suindicate misure, come peraltro già avvenuto in occasione di analoghi provvedimenti restrittivi assunti dal Governo nella fase iniziale della pandemia;

CONSIDERATO che il suindicato fenomeno rischierebbe di aggravare ulteriormente l'attuale andamento epidemiologico nel territorio molisano e quindi anche del Comune di Petrella Tifernina;

RITENUTO pertanto necessario adottare ulteriori misure in grado di ridurre il rischio del contagiO;

ordina

Art.1

Tutti gli individui che hanno soggiornato per più di 48 ore negli ultimi 10 giorni nel territorio delle Regioni di cui agli allegati 1 e 2 dell'ordinanza del Ministro della salute del 4 novembre 2020 hanno l'obbligo, una volta giunti nel territorio di Petrella Tifernina - dopo aver comunicato entro due ore l'ingresso in Molise al proprio medico di medicina generale ovvero al pediatra di libera scelta ovvero al Dipartimento di Prevenzione mediante mail all'indirizzo: covid @asrem.org, - di darne notizia anche al Sindaco di Petrella Tifernina, riferendo delle disposizioni impartite dal competente servizio regionale di sanità pubblica.

Art.2

Tutti gli individui che hanno soggiornato per più di 48 ore negli ultimi 10 giorni nel territorio delle Regioni di cui agli allegati 1 e 2 dell'ordinanza del Ministro della salute del 4 novembre 2020 e che abbiano già comunicato in data antecedente alla presente ordinanza l'ingresso in Molise al proprio medico di medicina generale ovvero al pediatra di libera scelta ovvero al Dipartimento di Prevenzione mediante e – mail all'indirizzo: covid @asrem.org, sono comunque obbligati a darne notizia anche al Sindaco di Petrella Tifernina, riferendo delle disposizioni impartite dal competente servizio regionale di sanità pubblica.

Art.3

Per ottemperare all'obbligo di comunicazione al Sindaco di Petrella Tifernina, di cui agli artt.1 e 2 della presente ordinanza telefonare al seguente numero: 333/9403021 oppure scrivere alla casella di posta elettronica: coronavirus.petrellatifernina@gmail.com

Art.4

Le disposizioni di cui alla presente Ordinanza sono efficaci fino al 3 dicembre 2020.

Avverso la presente Ordinanza è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale della Molise, entro sessanta giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio, ovvero, in alternativa, ricorso straordinario al Capo dello Stato, entro centoventi, decorrenti sempre dalla data di pubblicazione all'Albo Pretorio.

Dalla residenza municipale di Petrella Tifernina, 6 NOVEMBRE 2020

